

МАРТ
27
ЧЕТВЕРГ
1941 год

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выполнять производственную программу каждой шахтой, участком, цехом, сменой

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от хозяйственных руководителей **Покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной** в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой. С момента принятия решений XVIII конференции ВКП(б) прошло больше месяца. Срок вполне достаточный для того, чтобы предприятия могли перестроить свою работу в соответствии с этими решениями.

На деле, однако, Карабашские предприятия продолжают работать все еще по-старинке. Печальные уроки IV квартала 1940 года, когда на медеплавильном заводе и особенно на Южном рудоуправлении программу выполняли исключительно по штурму, не считаясь с преждевременным износом оборудования и выведением из строя целых агрегатов, ничему не научили хозяйственных руководителей.

Медеплавильный завод (директор т. Самохвалов) работал в феврале хуже, чем в январе, а в марте работает хуже, чем в феврале. Третий месяц не выполняет производственной программы и Южное рудоуправление (управляющий т. Вечеркин). Неравномерно работают и шахты Северного рудоуправления.

Анализ технико-экономических показателей предприятий говорит о том, что старая привычка работать рынками крепко еще сохранилась у многих руководителей. Возьмем для примера медеплавильный завод. Здесь в первой декаде февраля план был выполнен на 81,4 проц., во второй — 121,7 проц. и в третьей декаде — 112 проц. План в первой декаде марта выполнен на 85,2 проц., а во второй декаде завод пошел на снижение и дал 81,1 проц. Качка особенно наглядно видна на примере обогатительной фабрики. В первой декаде января фабрика работала на уровне 63 проц., выполняя плана, во второй декаде подыалась до 71,7 проц., в третьей — 82,1 проц., а в первой декаде февраля вновь снизилась до 63 проц. Поднявшись затем в конце месяца до 90,5 проц. и сохранив этот уровень в первой декаде марта, во второй и третьей декаде марта фабрика вновь пошла на снижение.

Срыв графиков — одна из причин не выполнения производственных программ медеплавильным заводом и рудниками. Особенно ухудшилась работа медеплавильного завода за последнее время. Если в феврале завод работал и хуже января, то все же программу несколько перевыполнил, то за 24 дня марта завод идет на уровне 83 проц., а в отдельные дни снижается до 60 проц. Южное рудоуправление выполнило 25 дневный план марта только на 95,7 проц.

Ухудшение работы медеплавильного завода и Южного рудоуправления ни чем иным объяснить нельзя, как тем, что руководители этих предприятий проявляют явное пренебрежение к выполнению четких указаний XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Руководители обогатительной фабрики (начальник т. Шайденко, технолог т. Байлерин), например, вместо подлинной перестройки занялись ненужным экспериментированием с изменением технологического режима. Они в течение нескольких дней занимались экспериментами и в конце воязов перешли на старый технологический режим. А сейчас эти руководители делают вид, что им всецело мешает работать железная дорога. Правда, последняя частенько срывает график подачи вагонов с рудой. Но дело не в этом. Сами руководители фабрики и вместе с ними партия группа завалили с болтовней и многочисленными совещаниями, а устранением истинных причин срывающих график по переработке руды и приводящих к снижению качества продукции не занимаются.

Парторганизация Южного рудоуправления (секретарь партбюро т. Шущканов) совершенно слабо выкивает в производственную жизнь шахт и сковазит по поверхности. На днях там происходило партсобрание с вопросом проверки выполнения решений XVIII конференции ВКП(б) и тов. Шущканов больше всего говорил о том, какие беспорядки на шахтах, чем о том, как же выполняются решения конференции. Да и мало было о чем сказать тов. Шущканову — решения конференции выполняются плохо. А результат этого — срыв выполнения плана.

Пора хозяйственным и партийным руководителям от деклараций и смазований недостатков перейти к устранению этих недостатков и причин, порождающих их.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта в 8 часов вечера будут прочитаны платные лекции:
В парткабинете на тему: «Законы единства и борьбы противоположностей». Лекцию читает т. Одинцев.
На Южном рудоуправлении — «Борьба за создание большевистской партии». Лектор т. Рябцев.
На Северном рудоуправлении — «Учение о движении, изменении и развитии в природе и обществе». Лектор т. Шущканов.
ПАРТКАБИНЕТ.

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР, Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина, Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР, Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР, Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

Фотохроника ТАСС.

Министр Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока в Москве

23 марта проездом через СССР остановился в Москве Министр Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока.

Прием т. В.М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосукэ Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин. Веседа продолжалась свыше часа.

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока

24 марта выехал из Москвы в Берлин Министр Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока.

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между Советским и Турецким правительствами.

Ввиду распространившихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское правительство доведло до сведения турецкого правительства, что:

1. Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.
2. Если Турция действительно

подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между нею и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Возвращение Венгрии военных знамен Венгерской революции 1848 года

24 марта утром в Будапешт были доставлены, переданные Венгрии Советским правительством, знамена Венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 гг.

Венгерские газеты опубли-

ковали подробные отчеты о состоявшейся 23 марта на пограничной станции Лавочне о передаче знамен. Печать подчеркивает, что решение Советского правительства о возвращении Венгрии знамен является благородным актом.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЮ

Геологи выполнили план первого квартала

Коллектив геологоразведчиков, выполняя решения XVIII конференции ВКП(б) и готовясь достойно встретить прелестный праздник 1 Мая, добивается новых успехов.

23 марта геологоразведчики выполнили производственную программу первого квартала на 105 проц.

Лучшие результаты дали бригады мастеров Шербакова И. Н., Стрижова И. В. и Скрабина С. Р.

Н. В. ГЛАВАЧКИ — начальник Карабашской геологоразведочной конторы.

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

Во Всесоюзном социалистическом соревновании четников и в соревновании имени XVIII партконференции замечательных успехов добились коллективы участка № 3 (нач. т. Буряк) и участка № 8 (нач. т. Авиллов), шахты «Центральная» Северо-Карабашского рудоуправления. Эти участки досрочно закончили выполнение квартальной программы по добыче руды.

Обязательство выполнено

Коллектив участка № 7 шахты «Центральная» брал обязательство закончить выполнение квартального плана к 25 марта.

Свое обязательство мы выполнили. Завершив квартальный план к 25 марта, мы выполнили задание по качеству

на 130 проц., снизили себестоимость на 10 проц.

Лучших успехов добились бригады т. т. Вязоцкого и Боргова. До конца месяца мы обязуемся выдать сверх плана 8 проц. руды.

Г. П. ИВАНОВ — нач. участка № 7.

Коллектив шахты «Центральная» Северо-Карабагского рудоуправления с большим одобрением встретил решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Парторганизация шахты, оценивая всю важность этих решений, начал свою работу с широкой популяризации их среди рабочих и служащих.

Одновременно с агитационной работой, здесь приступили к проведению практических мероприятий по выполнению решений конференции. Учитывая, что основным условием высокой производительности труда является четкая и ритмичная работа, ввели на участках и в бригадах твердые пооперационные графики. Это мероприятие незамедлительно сказывается на улучшении работы. Участки № 3, № 8 и 7 выдерживая установленный график, добились регулярного выполнения плана и досрочно завершили программу первого квартала. Но, на большинстве участков установленный график еще не выполняется. Так, например, на участке № 10, из-за невостребованности завальца участка тов. Швецова, отстает проходка квершлага, что нарушает график работы всего участка.

Парторганизация шахты ставит в качестве задач вопросы учета труда, зарплаты и обо-

родования. Равные, из-за неравных партийных в учете, о расходах важнейшего сырья и материалов знали лишь в конце месяца. Это затрудняло работу. По инициативе парторганизации на всех участках и в целом по шахте были введены лимитные книжки на расход зарплаты и основных материалов. Это позволяет в любое время иметь ясное представление о расходах и принимать немедленные меры из случая возникновения перерасхода. Организация подобного учета позволила в марте совершенно ликвидировать перерасход по зарплате, по взрывчатке, по маслу, а расход лесоматериала, по сравнению с февралем, снизился на 18 проц. В целях устранения неясностей в учете и оплате труда забойщиков, крепильщиков, сверльников и рабочих других ведущих профессий, с марта на шахте были введены маршевые замеры, забойные рабочие обведены в бригады, за которыми закреплены определенные заботы. Это положительно сказалось на повышении производительности труда.

Проводится значительная работа по введению чистоты и порядка на участках. В этом отношении выделяются участки № 7, № 3 и № 9, где произведена очистка штреков

и весь ненужный хлам, старые трупы и железная лом вывезены на гора. Однако на отдельных участках шахты, как, например, на участке № 8 (нач. т. Авилов) и на участке № 10 (нач. т. Швецов) до сих пор мிரится с завальцованностью и грязью, слабо проводят очистные работы.

В целях лучшего контроля за проведением в жизнь исторических решений 18 партконференции, все коммунисты шахты расставлены по определенным производственным участкам. Образцы личного выполнения решений конференции в практической работе показывают коммунисты т. т. Дитлов, Ведерников, Тимошенко и др. Но есть и такие коммунисты, как т. т. Смышляев, Зубарев и Сахатудинов, которые еще не занимают подлинно авангардной роли на производстве.

Работа продолжена партгруппой по реализации решений XVIII партконференции — это лишь первые шаги. Сейчас парторганизация шахты всемерно расширяет начатую работу, добиваясь того, чтобы шахта «Центральная» стала передовой в городе.

А. САХАРОВ — отв. секретарь редакции газеты «Голос шахтера».

В начале марта на перевалочной базе проводился ремонт экскаватора «Комсомолец». Нужно было выточить несколько бронзовых втулок. Механик базы т. Киселев эту работу поручил токарю Устинову. При этом он не выполнил заказ рабочие чертежи или хотя бы эскизы. Когда т. Устинов напомнил механику, что это осложнит работу и может вызвать брак, Киселев возмущенно ответил: — Нам точность не требуется, здесь не завод, а ремонтная мастерская.

Выполнение заказа затянулось. Токарь был вынужден сам составить примитивные эскизы, выверять их на деталях, на что непроизводительно терзилось много времени.

Работа без чертежей и эскизов вошла в практику механика Киселева. Не так давно в производство был дан заказ на изготовление шайбы. Эскиз был составлен небрежно и без подлин. Когда работа была выполнена, шайбу забраковали, так как размеры, указанные в эскизе, были неверны. Так повторилось три раза. Такая же участь постигла и бронзовые втулки. Эскиз на их изготовление, составленный механиком т. Киселевым, не выдерживает никакой критики. Когда работа была закончена, ее забраковали, так как вместо неподвижной посадки, на втулках оказался зазор в 2 миллиметра. Так из-за халатности механика Киселева было непроизводительно затрачено рабочее время токарей.

а значительное количество фальшивой бронзы пошло в расход. Однако, этот случай не научил т. Киселева. Он переделал эскиз, дал новый наружный размер втулки 91,5 миллиметра. Когда эскиз попал на выполнение токарю т. Устинову, последний сомневаясь в его правильности, решил еще раз выверить размеры. Оказалось, что Киселев и тут допустил ошибку. Правильный размер втулок, с учетом дугой поправки, равнялся 92,2 миллиметра. Все эти переделки повлекли перерасход бронзы в два раза. Сейчас в мастерской втулки диаметром в 90—95 миллиметров вытачиваются из стандартной 140 миллиметровой бронзы. На это в два раза больше нормы затрачивается рабочего времени и тратится большое количество цветного металла в стружку.

Работа без чертежей и эскизов является принятым нарушением технологической дисциплины. В результате безответственности механика Киселева, в мастерской растет брак продукции. Это понижает производительность труда токарей и слесарей, повышает себестоимость изделий. С таким положением нельзя мириться. Руководители перевалочной базы видимо забыли решения XVIII партконференции, обязывающие всемерно укреплять технологическую дисциплину.

НАЗАРЕНКО, КОСОЛАНОВ, УСТИНОВ, ЕЛИСЕЕВ — рабочие перевалочной базы.

Навести чистоту на хлебозаводе

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) уделено серьезное внимание наведению чистоты и порядка в работе предприятий. И это вполне правильно. Культура на производстве является одним из основных условий высокопроизводительной работы и качественного выпуска продукции.

Но совершенно иного мнения о культуре производства придерживаются руководители Карабагского хлебозавода.

По поручению жен-общественницы, мы побывали на хлебозаводе. Нам представилась неприглядная картина. В цехах завода грязно, здесь не

соблюдают даже элементарных правил чистоты. Многие для выпечки хлеба, ржаные и вдобавок они ничем не закрываются. Особенно загрязнен мех кондитерских изделий, где окна, столы и шкафы казались никогда не протирытыми. Простыни, предназначенные для закрытия запеченного хлеба, сменяются очень редко. Нарушаются все же правила санитарии и при резке теста.

ХОХРЯКОВА, ЛЕВИЦЕВА, КОНОНОВА, ЧЕРНОВА, ЗАХАРЕНКО — жены — общественницы Северного рудника.

Бригада Г. И. Герасимова, работающая на 3-й комсомольско-модельной базе Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина, систематически выполняет план.



Мастер Г. И. Герасимов (справа) и первый горновой И.В. Родионов. Фото В. Георгиева. Фото ТАСС.

О партийной пропаганде в парторганизации медьпредснаба

Важнейшей задачей и ответственностью является борьба за пропаганду и выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной партконференции на каждом партийном и непартийном предприятии. Эти задачи могут быть успешно выполнены лишь при серьезной систематической работе по повышению своего идеологического уровня наших кадров.

Однако, есть еще коммунисты и парторганизации, которые не поняли этого и где пропаганда и агитация находится в запущенном состоянии. Взять к примеру парторганизацию медьпредснаба. Из 14 коммунистов, с которыми проведены беседы по существу, «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают 10, при чем все они работают над главами дооктябрьского периода. В числе не изучающих историю ВКП(б) находятся также т. т. как Риевзон, Юдин — зав. столовой № 14 (школа ФЗО Южного рудоуправления). Эти товарищи не работают над собой не разбираются в элементарных вопросах истории большевизма, а поэтому и практическая их деятельность выглядит невнятно.

Из беседы с т. Юдиным выяснилось, что он не знает, что такое история партии, народничество считает оппортунистическим течением в РСДРП в годы первой русской буржуазно-демократической революции, не знает, когда образовалась РСДРП. Лекции и консультации не посещает, так как считает, что он больше знает лекторов и консультантов и поэтому ему нечего делать на лекциях. Такое высокомерие и занаяство,

не нужная самоуверенность и небольшинственное отношение к овладению большевизмом привели к тому, что он до середины февраля этого года не проводил никакой политической работы в массах и по существу превратился в такого делегата и крохобора, о которых говорил тов. Сталин на XVIII съезде партии.

В среде не изучающих есть и такие товарищи, которые «изучили» «Краткий курс истории ВКП(б)» на краткосрочных курсах по 100—150 часовой программе считают на этом работу законченной.

Уж если плохо обстоит дело с изучением истории ВКП(б) коммунистами, то еще хуже работает над собой беспартийная интеллигенция, а парторганизация медьпредснаба не оказывала ей должной помощи и слабо руководила делом партийной пропаганды. Более того, в проведении таких форм помощи как товарищеские собеседования и лекции со стороны бюро были допущены серьезные извращения, когда билеты на лекции не продавались, а распределялись между коммунистами, тема товарищеского собеседования назначалась без учета запросов изучающих, на него должны были являться в обязательном порядке все коммунисты, а беспартийная интеллигенция на собеседования и др. мероприятия в помощь изучающим не приглашалась.

Плохое состояние пропагандистской работы логически ведет к собой к плохим результатам и по проведению агитационно-политической работы в массах. Агитационная работа

в парторганизации по существу с ноября 1940 г. по февраль 1941 г. была прервана.

Запущенность в состоянии агитационно-пропагандистской работы только тем и можно объяснить, что плохой пример в работе по овладению марксизмом-ленинизмом показывают сами руководящие кадры медьпредснаба — Риевзон, Радин, Рябева, Тарасова и др. А когда руководитель партийной организации сам не работает над собой, ему безусловно совместно «справиться» с другими, более того, он не в состоянии осуществлять контроль по существу выполнения коммунистами уставных требований по овладению большевизмом, так как такой руководитель отвечает от политической жизни.

За последнее время после проведения индивидуальных бесед по существу, после обсуждения вопроса о состоянии пропаганды и агитации на партсобрании и бюро горкома ВКП(б) работа несколько оживилась. Некоторые коммунисты серьезнее взялись за работу по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», активнее стали посещать лекции и консультации. Оживилась и агитационно-политическая работа по разъяснению материалов XVIII партконференции, однако успеха покаиваться за этом нет никаких оснований.

Надо полагать, что решение бюро горкома от 5 марта и решение партсобрания от 24 февраля с. г. всеми коммунистами и парторганизацией медьпредснаба будут успешно выполнены.

С. ОДИНЦЕВ.

ТРУДЯЩИЕСЯ КАРАБАША ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

ВСТРЕТИТЬ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ

Коллектив совхоза «Киоллим» Карабашского медьпродсваба, разрешая важнейшую задачу — полностью обеспечить рабочих Карабаша продуктами питания, добился значительных успехов как в получении высокого урожая, так и в развитии животноводства. За хорошие образцы в работе совхоз «Киоллим» удостоен высокой чести — был дважды участником Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки. Лучшие люди совхоза, в том числе директор совхоза т. Верховлетов, за стахановские образцы в работе участвовали на Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке и награждены выставочным Комитетом медалями. В соревновании по области совхоз занял второе место и был прегражден мотоциклом и денежной премией.

Воодушевленные решениями 18 Всесоюзной партийной конференции, коллектив совхоза в настоящее время также борется за право участия на Выставке, для этого развернул деятельную подготовку к весенним работам с тем, чтобы получить наилучший, сталинский урожай. Сейчас в совхозе отремонтированы все тракторы и другие сельскохозяйственные машины, составлены рабочие планы, отсортированы и проверены на всхожесть семена, упакованы звенья и проведена другая работа. Сейчас каждому рабочему известно о нормах выработки, о месте работы и т. д.

Совхоз в текущем году по плану будет сеять зерновых культур на площади 452 га, кормовых — 314 га, картофеля — 160 га, овощей — 60 га. Чтобы успешно провести посев, работники совхоза заключили договор на социалистическое соревнование с каслинским совхозом и обязались сев провести в минимально — короткий срок и высококачественно.

Но, необходимо обратить серьезное внимание на имеющиеся в совхозе недостатки. Устранение которых необходимо сейчас же. Нельзя, например, терпеть то, что в совхозе до сих пор не подготовлены срубы и транспорт, что для хранения воды на полевых станах не приобретены ведра и бочки. Не имеется сортового железа для изготовления крючков, т. д. Все это валяется «мелочь», а между тем такая «мелочь» во время весеннего сева будет тормозить в работе. Особенную тревогу вызывает горючее. Совхоз имеет всего лишь запаса горючего 11—12 проц от плановой потребности.

Ответственная задача возлагается на партийную организацию в целом и на каждого коммуниста в отдельности. Они должны возглавить работу на весенне-посевной кампании, шире развернуть социалистическое соревнование, усилить партийно-массовую работу на каждом стане, в каждой бригаде, в каждом звене, что и будет способствовать успешному проведению полевых работ.

С. И. ЛЮДИКОВСКИЙ

В решении XVIII съезда ВКП(б) записано: «Создать... вокруг крупных городов картофельно-овощные и животноводческие базы, обеспечивающие полностью снабжение этих центров овощами, картофелем и, в значительной степени молоком и мясом».

Борясь за реализацию этого решения коллектив совхоза «Киоллим» Карабашского отделения

медьпродсваба добился значительных успехов по повышению урожайности и по животноводству.

В этом году коллектив совхоза ставит целью добиться еще лучших показателей, образцово провести весенний сев и получить высокий урожай о чем и рассказывают ниже товарищи из совхоза.

Подсобное хозяйство Алмазьянского металлургического завода (Донбасс) значительно расширится в этом году. Заводуправление отпустило 100 тысяч рублей на закупку свиней, коров, птицы и сельхозинвентаря.



Директор подсобного хозяйства В. Ф. Шиплик и свиноводка А. Г. Ткаченко.

Фото Е. Комм.

фото ТАСС.

Тракторы готовы к выходу в поле

Решающую роль в проведении весенне-полевых работ будут играть сельскохозяйственные машины и особенно тракторы. Подготовку тракторов мы начали уже давно. Сейчас все тракторы отремонтированы. Готовы к работе также и другие сельскохозяйственные машины. 23 февраля специальная комиссия проверила готовность тракторного парка. Приемка тракторов показала, что рабочие, занятые на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин, с честью выполнили свое обязательство. Ремонт проведен высококачественно. Тракторы готовы к выходу в поле и трактористы убеждены, что машины будут работать безотказно.

Сейчас каждый тракторист, на первом полевой работы, прикреплен к определенному

участку. Вот, например, на участке № 2 будут работать трактористы П. С. Ершов, В. И. Ершов, Г. Валеев, Б. Мухамедгалин и на участке № 4 П. Е. Малев, М. Колесников, И. А. Пылаев, К. Ахмедуров, Н. Шикова и т. д. Готовясь к выводу в поле трактористы уже сейчас берут на себя социалистическое обязательство, заключают договоры на соревнование и обязуются перевыполнитьточные задания, экономить горючее и беречь машину.

Нельзя не отметить того, чего еще недостает для наших тракторов. Мы не имеем сортового и шинного железа, нет запасных частей для некоторых тракторных прицепов, не имеется достаточного запаса горючего, не хватает динамо и электромашин.

Механик — БЕСПАЛОВ.

Успехи животноводов

Борясь за получение высокого удоя молока, животноводы совхоза добиваются высоких показателей. Еще 18 марта молочный цех выполнил квартальный план надоя молока. Получено за 1-й квартал 111 тонн молока, вместо плана 110,5 тонн.

Первенство в соревновании держит доярка А. Т. Глухова, выполняющая план на 120 проц. Коллектив молочного цеха борется в этом году за получение по 3000 литров молока от каждой коровы.

КРЕПКОЕ ЗВЕНО — РЕШАЕТ УСПЕХ

Считавшие дни остались до весенне-полевых работ. Успех весеннего сева будет решаться в звене. Поэтому в период подготовки к севу мы обратили серьезное внимание организации крепких звеньев.

У нас по совхозу создано 14 постоянных звеньев. За каждым звеном закреплены определенные культуры, за которыми с первого дня сева и до окончания уборки звено будет следить и проводить соответствующие работы (посев, прополка, уборка и т. д.). Организованы так же звенья и выделены звеньевые и на вспомогательные хозяйственные работы.

Готовясь к выводу в поле, звенья между собой заключили договоры на социалистическое соревнование и берут обязательство на успешное проведение всего цикла сельскохозяйственных работ. Каждое звено за перевыполнение плана по урожайности получит премиальную надбавку.

ШИРЯЕВ — полевод совхоза «Киоллим».

За высокий урожай овощей и картофеля

По плану текущего года весенний сев в совхозе «Киоллим» будет проведен на площади 986 гектаров, в том числе картофеля 160 га, и овощей 60 га. Кроме того намечено провести посев подпорожных многолетних трав на площади 215 га.

В целях успешного проведения весеннего сева зерновых и овощных культур, между участками и звеньями заключены договоры на социалистическое соревнование. Рабочие обязались образцово подготовиться и провести весенне-посевные работы. На пригородном участке (зав. участком т. Пласкин — коммунист, депутат горсовета) хорошо проводят удобрение почвы. Здесь заготовлено более 10 тонн древесной золы, из имеющихся 3000 парниковых рам уже проведен посев в 2000 рамках. Завязывается вывозка на поля навоза. Полностью завершены подготовительные работы в бригаде

репей имеем лишь 9 тонн, недостает железа и другого материала.

За прошедшие годы совхоз добился значительных успехов в области полеводства и животноводства и участвовал на Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке.

Реализуя решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) об увеличении товарного широкого потребления и продовольствия из местного сырья, коллектив совхоза ставит задачу добиться максимального урожая зерновых и овощных культур. Если в 1940 г. мы собрали с каждого гектара зерновых 12,9 цнт, то в этом году мы боремся за 14 цнт, соответственно овощные культуры — 81 цнт. — 140 цнт. и картофеля — 63 цнт. — 100 цнт.

О. Б. ВЕРХОЛЕТОВ — директор совхоза «Киоллим».

Сосредоточить массовую работу на полевых станах

Партийно-массовая работа на проведении весенне-посевной кампании приобретает исключительное значение. Где будет широко развернута массовая работа, там примет широкий размах социалистическое соревнование, стахановское движение, лучше будет популяризироваться опыт передовых людей, а все это обеспечит быстрое проведение весеннего сева с высоким качеством.

Сейчас мы уже наметили практические мероприятия по проведению массово-политической работы, причем всю массовую работу наметили проводить там, где решается успех сева, успех полевых работ — в звеньях, бригадах, на полевых станах. Сейчас уже известно товарищам из числа актива, кто и где будет проводить массовую работу. В отгородной бригаде участка № 4 для ведения массовой работы прикреплен т. Малев И. С., на участке № 1 (Киоллим) — т. Пешехов, на участке № 3 — тов. Парников и т. д.

Эти товарищи в настоящее время т. е., в период подготовки к севу, приступили к выполнению своих обязанностей. На участках проведено уже 10 бесед, посвященных изучению материалов 18 Всесоюзной партийной конференции. Беседами охвачено 90 человек. Проводятся и другие мероприятия.

Мы надеемся, что горьком ВКП(б) и партийная организация медьпродсваба окажут нам помощь в налаживании партийно-массовой работы на полевых станах.

ВОГОНОВ.

Хорошо готовить коня к севу

Неправильно думать, что конь не будет решать успеха в проведении весеннего сева. Наоборот, конь будет играть одну из основных ролей в полевых работах. Учитывая это, мы давно уже занялись вопросом подготовки коня к севу. В этом деле имеем некоторый успех. Вот, например, на Халитовском участке все 20 лошадей, сейчас, готовы к севу, лошади средней упитанности, все они распрелены для проведения той или иной работы.

Однако на других участках как, например, на участке «Киоллим» с подготовкой коня обстоит дело неблагоприятно. Здесь, правда, лошади имеют среднюю упитанность, но запущена другая работа. До сих пор не отремонтированы телеги, нет постромков, не готовы хомуты и т. д., а ведь готовить коня к севу это значит не только добиться хорошей упитанности лошади, но и хорошо подготовить срубу. Все недостатки мы выравним и хорошо подготовим коня к севу.

Я. ДАВЫДОВ — животновод уч-ка Халитово. БОЯРКИН — зав. конным двором уч-ка «Киоллим».

ЗА РУБЕЖОМ

Подписание протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав. (ТАСС).

Ноты держав Оси Югославии

Германское информационное бюро передает, что одновременно с подписанием протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав, правительства держав Оси, обратились в Югославскому правительству с нотами одинакового содержания. В нотах говорится, что правительства держав Оси подтверждают свое решение во всякое время уважать суверенитет и территориальную целостность Югославии и не будут во время войны предъявлять Югославии требования о разрешении на пропуск или транзит войск через Югославскую территорию. (ТАСС).

На фронтах военных действий

В ночь на 22 марта германская авиация вновь подвергла сильной бомбардировке английский порт Плимут. Агентство Юнайтед пресс сообщает, что городу причинены большие повреждения, чем Ковентри или же какому другому пункту Англии. Часть города совершенно уничтожена. Больше всего пострадали деловые кварталы. Считают, что на Плимут было сброшено 20 тысяч зажигательных бомб. Налеты германских самолетов на Англию в последующие две ночи носили ограниченный характер.

Усилились германские операции в Атлантическом океане. За последние дни было потоплено свыше 22 английских пароходов.

Английская авиация бомбардировала французские порты Лорьян и Киберон (Бретань). В ночь на 24 марта были атакованы Берлин, военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов — Ганновер и другие пункты.

Лондонская газета «Санди-Таймс» пишет, что давно ожидавшееся весеннее наступление

Германии против Англии принимает две самостоятельные, но тесно связанные друг с другом формы. Первой формой является битва за Атлантический океан, второй — битва за порты. И в том и в другом случае авиация используется до крайних пределов. Германский план основан на ослаблении английской мощи. Прежде чем предпринять вторжение, немцы стремятся добиться полного истощения Англии.

В Северной Африке англичане заняли укрепленный оазис Джарабуз (Ливия), осада которого длилась около 4 месяцев. По английским сообщениям, взято 800 пленных, в том числе командующий гарнизоном.

В Эритрее (Восточная Африка) английские войска снова предприняли атаку в районе города Керена. По словам агентства Юнайтед пресс, командующий итальянскими силами в городе, генерал Лоренцини убит осколком снаряда.

Английские войска, оперирующие в южной Абиссинии, заняли важный в стратегическом отношении порт Негаха. (ТАСС)

Активная общественница

Медсестра Марии Михайловна Коренькова является активной общественницей.

Только за два месяца 1941 года она подготовила и выпустила 25 человек значистов ГСО, 150 человек сдали нормы на значки БГСО в начальной школе № 6. Она повлекла в члены РОКК 86 человек.

Сейчас т. Коренькова ведет три кружка по подготовке значистов ГСО.

Трофимюва — пред. гор. РОКК'а.

Организована санитарная дружина

При горсовете осанивахиа организована санитарная дружина девушек. 20 марта состоялось второе занятие, на котором присутствовало свыше 30 девушек.

Первые занятия были посвящены организационным вопросам.

А. КОЧЕРГИНА.



Педагог Магнитогорского детского туберкулезного санатория комсомола Т. Лукичева. без отрыва от основной работы, закончила летнюю школу Магнитогорского аэроклуба и сейчас учится на инструктора. Фото В. Георгиева. Фото ТАСС.

О санитарных мероприятиях

Обязательное решение Исполкома Карабашского городского Совета депутатов трудящихся

г. Карабаш От 28 февраля 1941 г.

На основании постановлений ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года об издании обязательных постановлений местными Исполкомами и городскими Советами, в целях улучшения санитарного состояния города Карабаша Исполком Карабашского городского Совета решает:

1. Все коммунальные отделы, горкомхоз, горхозуправление, хозяйственные, строительные организации, все государственные учреждения и промышленные предприятия должны регулярно и своевременно производить очистку: площади, улиц, дворов, выгребных ям, уборных и мусорных ящиков.
2. Категорически запрещается выбрасывание нечистот и помоя а также выливать жидкости на улицу, территорию двора.
3. Удаление нечистот производить непосредственно в помойные ямы и мусорные ящики.
4. Коммунальные отделы, государственные организации, промышленные предприятия и частные домовладения находящиеся на территории города Карабаша, должны немедленно производить ремонт, а там где нет, постройку новых выгребных ям, уборных, а также мусорных ящиков.
5. Все коммунальные отделы, горкомхоз, государственные организации, промышленные предприятия и частные домовладения, обязаны проводить регулярно хождение уборных и помойных ям.
6. После выселения жильцов и перед вселением их, коммунальные квартиры, а также квартиры горкомхоза и горхозуправления обязательно должны подвергаться ремонту, дезинфекции и побелке.
7. Обязать все домоуправления производить охрану, наблюдение и уход за зелеными насаждениями, расположенными на их территории и регулярно проводить очистку данной территории, недопуская ее зарастания.
8. Все вновь прибывшие лица на постоянное или временное жительство в обязательном порядке должны пройти санобработку при дежурных общественных банях. Командантам обществ, лиц непрошедших санобработку — не впускать.
9. В целях проведения бесперебойной санобработки, общественные бани (горбани горкомхоза, Ворошиловская Северного рудоуправления, Первомайская — Южного рудоуправления) с дежурными должны работать ежедневно с 12 часов дня до 20 часов. На всех 4 участках лесхозхоза: Сак-ага, Черемшакка, Агардиз, Интиндиз иметь в обязательном порядке дежурные для санобработки белья и одежды.
10. Для контроля за проведением санобработки, лицам проходящих санобработку должны выдаваться справки зав. общественными банями.
11. Подъезды всех учреждений, многоквартирных жилых домов должны быть обязательно вычищены и побелены.
12. Для предупреждения мелкодожно-кишечных заболеваний, коммунальный отдел Северного рудоуправления, Южного рудоуправления и заводоуправления, горкомхоз, хлебовазов и горхозуправления обязаны все водопроводящие находящиеся на соответствующих участках привести в санитарное состояние, для чего:
 - а) устроить по всем колодезям, оборудовать колодези общественными бадами — ведрами.
 13. Для предупреждения мелкодожно-кишечных заболеваний вести борьбу с личинками и музками в лечебно-профилактических учреждениях (детских учреждениях, в учреждениях общественного питания и торговой сети).
 14. Обязать руководителей торговых организаций, заведующих хлебовазовом, столовых, буфетных кабинетов и парикмахерских строгим соблюдать санитарные минимумы:
 - а) перевозка хлеба и других продуктов должна производиться в закрытом виде, в специально оборудованных ящиках.
 - б) Не реже одного раза в неделю все сотрудники столовых, хлебовазов, торгующих организаций, парикмахерских и прочие по перевозкам хлебных изделий должны проходить медицинский осмотр.
 - в) Лица, работающим в столовых, магазинах, хлебовазове и прочих предприятиях пищевой промышленности в обязательном порядке должны быть приняты трехкратные брюшно-тифозные прививки. Без прививок сотрудникам работать а выше перечисленных пищевых организациях не разрешается.
 15. В целях предупреждения различных заболеваний (сыпной тиф, брюшной, дизентерия, скарлатина, дифтерия и т. д.) лица указанными болезнями обязательно должны быть помещены в больницу. Квартира больного и все белье в данной квартире должны быть подвергнуты дезинфекции.
 16. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, привлекаются к административной ответственности, предупреждению штрафа до 100 рублей или принудительным работам сроком 30 дней, а при систематическом нарушении и при наличии злоумысла, к уголовной ответственности по соответствующим статьям УК РСФСР.
 17. Настоящее обязательное решение распространяется на территорию города Карабаша с поручающими рудниками и выходит силу через 15 дней со дня опубликования сроком на два года.
 18. Наблюдение за исполнением и проведением в жизнь обязательного решения возлагается на органы РК милиции, коммунальных отделов и госсанитарии.

Председатель Карабашского горисполкома — А. БЫЧКОВ. Секретарь Карабашского горисполкома — З. ИЛИМОВА.

К сведению читателей. Следующий номер газеты «Карабашский Рабочий» выйдет в среду, 2 апреля с. г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта с. г. в 8 часов вечера в парткабинете состоялся собрание советского актива с повесткой дня ИТОГИ 8-й СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР (докладчик т. Пудовкин)

Приглашаются депутаты горсовета, председатели уличных комитетов, служащие и рабочие советских учреждений.

Открыта подписка на второй квартал на городскую газету «Карабашский Рабочий». Подписка принимается во всех почтовых отделениях письмоводами и общественными распространителями. ОТДЕЛ ПОДПИСКИ

Поправка. В нашей газете за № 26(68) от 23 марта на 4-й странице под снимком допущена ошибка. Подпись читать так: «Заведующий кружка ПВХО в школе № 2 Северо-Карабашского рудоуправления».

Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ

Ликвидация неграмотности — дело государственной важности

Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем. Эти слова товарища Сталина являются для всей советской общественности программой работы для вовлечения еще оставшегося количества неграмотных к обучению и тем самым и к вовлечению к активной общественно-политической жизни страны.

По плану, утвержденному Исполкомом Челябинского областного Совета от 14 января 1941 г. мы должны охватить обучением 1222 человека неграмотных и 462 малограмотных. На 1 марта охвачено обучением неграмотных 633 человека и малограмотных — 240 человек. По заданию Исполкома мы должны на 1 марта с. г., сделать выпуск неграмотных в количестве 200 человек, а малограмотных — 45 человек. Фактически же обучал только 122 чел., не выполнив план на 78 человек и сделав выпуск малограмотных в 54 человека. Большую долю работы по ликвидации неграмотности ведут школы городского

отдела народного образования. Есть у некоторых школ и достигания в этой работе. Вот, например, на участке неполной средней школы № 3 (директор т. Кружков) учено неграмотных 83 чел., обучается 68 чел., учено малограмотных 45 чел., обучается — 14 чел. На Ивановском руднике (зав. школой т. Одношвинова) учено 28 неграмотных, обучается 25 человек. В средней школе № 2 (директор т. Куракин) из 46 неграмотных обучается 39 человек.

Есть достижения и в работе и на металлургическом заводе (учительница М. Ф. Чепурковская). Здесь из 49 обучающихся неграмотных уже 41 человек выпущено.

Плохо работают по ликвидации неграмотности рудники Северного и Южного рудоуправлений. Северный рудничный комитет (пред. рудкома т. Рыжков) имеет по учету неграмотных на 1 февраля — 134 человека, а обучает только — 13 человек. Еще хуже обстоит дело на Южном руднике (пред рудкома т. Назаров) Здесь вообще по линии рудкома еще не приступили к этой работе. Есть и школы, которые к этой работе относятся безответственно, как например средняя школа № 1.

Каждое учреждение, привлеченное к этому большому и ответственному делу — ликвидации неграмотности, получило контрольные цифры с таким расчетом, чтобы к июлю 1942 года с неграмотностью покончить. Но с такими работниками в деле ликвидации неграмотности как т. Назаров из рудкома Южного рудника, т. Рыжков из рудкома Северного рудника, т. Емельянов и т. Хохлова из средней школы № 1, дело не пойдет. Эти руководители наиболее крупных культурных организаций в Карабаше, не сумели использовать культурную силу, не сумели организовать ее на это кропотливое, но благородное дело.

Каждая культурная организация, каждое культурное учреждение города должны вложить свою долю участия в дело завершения ликвидации неграмотности в Карабаше к указанному сроку.

А. Д. ХМЕЛЕВ, Я. А. ЗИМАНОВ.